

# “快搬梯子，铁门上挂着一个”

## 大一男生半夜嘴馋爬墙买夜宵遭遇惊魂20分钟

本报10月17日讯 昨晚10点，长沙市城建职业中专学校的4名同学相邀翻墙出去买吃的，3人从铁门旁边的矮墙翻了过去，陶店冶同学却被铁门门顶上的铁尖刺刺中了左手前臂，被挂20分钟。

家住长沙县江背镇的陶店冶今年15岁，是长沙市城建职业中专学校预科班建筑专业大一学生。

昨晚10点，寝室门已经关闭，陶店冶和同学们相邀翻过宿舍围墙去买点东西吃，因

不敢从矮墙上跳下去，决定直接爬铁门，可当他爬上铁门准备往下跳时，却因为失了重心，左手被铁门的铁刺刺中前臂。

另3名同学发现后，两人在下面用手将他托起，另一人爬到上面拉住他，以免陶店冶的手受到更大的伤害。

一两分钟后，一位路过巡查的老师发现了他们，立即搬来梯子，让陶店冶站在梯子上。随后立即通知了陶店冶的班主任邓健老师，并向消防队和医院打电话求救。

十几分钟后，救护车和消防人员赶到，用钢剪将铁尖刺剪断。陶店冶才在同学们的搀扶下送上了救护车，整个被挂过程长达20分钟。

幸运的是未伤及手筋，否则整个左手可能会瘫掉。

晚上11点，陶店冶被送到马王堆疗养院骨科，爸爸妈妈也跟着赶到了医院。今日凌晨2点多，陶店冶通过手术，取出了插在左手前手臂一根三四厘米的铁尖刺。

主治医师陈建民说，万幸的是铁尖刺没有伤到手筋，否则有可能导致左手瘫痪，“陶店冶先要在疗养院疗养一个星期，再过一个星期就可以出院了。”

陶妈妈彭女士告诉记者，校方将陶店冶送到医院后，垫付了3000元医药费，其他事还没有详细地商讨；躺在病床上的陶店冶坦言，对自己的行为很后悔。

(王先生提供线索，奖励30元)  
■记者 李琪 实习生 陆文丽



### 我要我要

10月16日上午，长沙市车站路人行道。台上，主持人卖力地促销宣传，台下消费者齐刷刷地伸长了手，张着嘴说“我要，我要！”让人忍不住好奇：到底有什么好东西？ 读者 陈瑛 摄  
栏目投稿邮箱：sxdsbj@163.com

### 清网行动·追逃故事

## 逃亡6年，落网时快当爸爸了

### 身怀六甲的女友目睹男友被抓嚎啕大哭

本报10月17日讯 6年前，长沙男子张健涉嫌抢劫杀人未遂，隐姓埋名躲藏6年，不停地变化着工作和联系方式，还是没能逃过长沙开福区警方的追捕。被抓时，张健的女友已身怀六甲。今天下午，开福警方通报了案情。

“我现在肠子都悔青了。”被抓后的张健说。2005年的一天，当时未满18岁的张健在岳阳市君山区伙同他人抢劫，由于年少无知，造成了一名受害人重伤致死的惨剧，随后，张健被君山区公安局以故意杀人未遂罪网上追逃。

第二年，逃窜到长沙的张健又和另一名同伙在长沙三一大道某加油站附近一对对夫妻实施飞车抢夺。逃离时，由于摩托车车速过快，张健及同伙一头撞在一辆面包车上，2人送至医院就诊，不料，

入院才两天的张健再一次决定逃走。

今年8月，开福区四方坪派出所在对以往积案清理过程中，把此案列为重点侦破对象。9月初，警方通过多方努力联系到了张健父亲，其父随即拨打张健手机。张健当时虽然答应第二天就去自首，实际连夜辞去工作、停掉手机号，消失无踪。

10月中旬，警方得知张健有一女友已经身怀六甲，与另一对情侣租住在长沙市木莲冲路某小区。

10月8日，警方决定实施抓捕。

四方坪派出所刑侦中队民警梁晓勇在张健住所楼上蹲守，与队友在1楼一前一后堵住了张健，将其抓获归案。女友正好目睹了张健被抓的全过程，趴在闺蜜肩头一直痛哭。

■见习记者 陈昂 通讯员 罗立 周娜

## 公安局长劝服4名嫌疑人自首

本报10月17日讯 酒吧客人发生小纠纷，保安劝阻却让矛盾升级，将客人打成重伤后潜逃一年，长沙市天心公安分局局长的上门规劝打动了嫌疑人家属。日前，潜逃一年多的4名嫌疑人投案自首。截至今日，天心公安分局在“清网行动”中共抓获逃犯87名，其中投案自首57名。

2010年4月，刘文在长沙解放西路一酒吧泡吧时，与其他客人发生纠纷，被保安劝阻。谁知，正在气头上的刘文转而与保安发生争执，混乱中，酒吧一名经理及5名保安将刘打成重伤，随后纷纷潜逃，坡子街派出所将6名嫌疑人上网追逃。

今年长沙公安机关开展“清网行动”

以来，天心公安分局局长胡志国多次到长沙县福临镇做嫌疑人张勇父亲的工作，胡志国诚恳地表示，凡是主动到公安机关投案自首的在逃人员，政府都会给予宽大处理。专案民警更是成了嫌疑人赵某、袁某、鲁某家中“常客”。

看着公安局局长步行十多里山路，一身灰一身泥地上门，陈父的态度慢慢改变了：“儿子犯事出逃在外，父母操碎了心。这几天就要他到公安机关自首。”

9月26日下午，得知消息的同案嫌疑人鲁某首先到坡子街投案自首。随后，张勇、袁某、赵某先后主动投案。除先期抓获的2人外，6名嫌疑人10月15日全部到案。

■记者 黄娟 实习生 乔姮 通讯员 陈洲

### 环保“小卫士”一连答对五题

本报10月17日讯 “每年的4月22日是什么纪念日？”“世界地球日！”“什么食物能提供身体排污能力？”“粗粮、豆类、海藻！”这些环保问题，你都能答得出来吗？长沙市雨花区左家塘街道曹家坡小学的胡哲怡同学可是一口气答对了五题。

日前，曹家坡社区“建两型社区，享低碳生活”活动在曹家坡小学中举行，200多位居民和学生参加，50多名同学以“爱护地球”为主题，展出自己画的宣传画。而一场激烈的“环保知识抢答赛”，将活动掀起了高潮。

■记者 李琪 实习生 陆文丽

### 经济信息

## 免费发放《糖尿病 活到九十九》

最新糖尿病科普书籍《糖尿病 活到九十九》已由华夏文化出版社出版发行，书中通俗讲解糖尿病知识和误区，详尽阐述糖尿病患病根源及因素，介绍最新康复科研成果，指导患者饮食锻炼和并发症的防治。

为积极响应国家全民健康教育宣传普及活动，现面向全国糖尿病患者限量免费发送，本省数量有限，需要速从，请拨打全国免费索书电话400-602-9809领取。